

實現遙遠的夢 勇闖日本 學會最珍貴的事

留學傳真

文／劉建甫（決策四）

從小，留學對我來說是個遙遠的夢，遠的讓我不敢去奢望。但是2010年的3月30日，這個夢成真，我踏上了旅程，前往了日本中央學院大學交換留學一年。還記得剛到日本成田機場時，日本的老師高舉寫著我們名字的牌子歡迎我們，那種溫馨的感覺，到現在都還牢記在腦海裡無法忘記。我交換的中央學院大學位於千葉縣我孫子市。學校附近雖然不像東

京繁華，但環境優美，是一個適合讀書的環境。

4月，日本的櫻花開始盛開，我也像大一新鮮人一樣，展開了在日本的留學生活。首先面臨的是選課問題，那裡的課程全部以日文教學，對我來說非常有挑戰性。我選修了經營學、證券市場和日本經濟學等商學部的課；另外也修了日文課、韓文課及體育課。其中，日本語表現這門課每堂都會小考，所以準備功夫需要做得十分紮實。上課內容教我們如

何用基本日文能力，寫出優美的文章。一整年下來，我的日文真的進步很多。另外，我覺得很酷的是，我在日本選修韓文，用日文學韓文真的很好玩，也比較輕鬆，因為日文和韓文的文法、語感都一樣，所以學起來格外有趣。體育課也令我記憶深刻，我修的那門體育課同學全都是日本人，大家一起打棒球、排球，一起揮灑汗水，因此交到很多朋友，好開心。

留學生活除了認真學習，當然也要把握時間用力玩。留學的那一年裡，我幾乎每個週末都會出去玩。除了逛遍東京和去了好幾次迪士尼之外，我也參加了學校所舉辦的校外教學，到靜岡縣伊豆來了一趟溫泉之旅。暑假時，學校幫交換生安排了Homestay，寄住在日本爸媽的家裡四天三夜，一起吃飯一起生活，對我來說是很寶貴的經驗。10月，我還跟日本朋友及台灣的朋友一起開車去日光玩，三天兩夜的旅行，探訪了日本的東照宮和江戶村，也洗了當地著名的溫泉，很好玩。我交到了很多當地及來自大陸的朋友，享受到不同的文化的衝擊，讓我成長了很多。

還記得剛到日本的懵懂無知，什麼都覺得很新鮮，什麼都想體驗；也記得一開始什麼都一知半解，每天出門都像是很大的挑戰一般，努力地生活著，那些日子雖然辛苦，但如今卻特別想念，這就是留學。留學帶給我的東西很多，不只是在日文學習上，還有做人處事上。因為每件事都必須自己處理，所以它改變了我，讓我變得獨立。我認為趁年輕，到世界各個角落去闖一闖真的很棒，我相信收穫一定會很多，遇到的人、學到的東西，在未來都會變成自己最珍貴的財產，一輩子都受用。

2011/04/25



決策四劉建甫（上圖後排左二）去年到日本交換學習，交到許多好朋友，回台前，日本老師及好朋友們不捨地為他舉辦送別會。決策四劉建甫（左圖前排左一）和好朋友觀賞藝妓表演，體驗日本傳統文化。（圖／劉建甫提供）



決策四劉建甫（上圖後排左二）去年到日本交換學習，交到許多好朋友，回台前，日本老師及好朋友們不捨地為他舉辦送別會。決策四劉建甫（左圖前排左一）和好朋友觀賞藝妓表演，體驗日本傳統文化。（圖／劉建甫提供）

